



Elballagtak a ovisok: szeptembertől már új környezetben, kisiskolásként folytatódik életük. A gyerekek elköszöntek nevelőiktől, a dajkanéniktől, illetve megismerkedtek leendő tanítónénijükkal.



Bár már lezárult a tanév, az elmúlt időszakban rengeteg program várta az iskolásokat: a szépkiejtési verseny, majd a váltófutó verseny a környező települések gyermekeit is megmozgatta, de volt testvériskolai találkozó és gyereknap is.



Újra megrendezik a Béka és Hal Sütő-főző Fesztivált és Pálinkamustrát Mezőnyáradon: a gasztronómiai programok mellett több koncert várja az érdeklődőket, többek között a Republic és a dr.Rock. Részletes program a 6.oldalon!

## BESZÁMOLÓ AZ ELMÚLT IDŐSZAK TESTÜLETI ÜLÉSEIRŐL

Április 15-én ült össze a mezőnyárádi községi vezetés havi rendes ülésére. Ezúttal négy napirendi pont került megtárgyalásra.

Elsőként a könyvtári feladatok ellátásáról szóló beszámolót fogadta el a testület. Az erről szóló írásos anyagot, melyet Golyán Tünde könyvtáros nyújtott be, a tagok korábban már megkapták. A beadványban szó van többek között arról, hogy az intézmény jelenleg 383 olvasót tudhat magáénak, ebből rendszeresen 280 fő kölcsönöz.

Magas a 18 év alatti könyvtárlátogatók száma, kötelező és ajánlott olvasmányokból több példány is megtalálható a 4542 kötetes kölcsönözhető állományban. A könyvek mellett természetesen folyóiratok és elektronikus adathordozók is az olvasók rendelkezésére állnak.

Az intézmény épülete sajnos meglehetősen elavult, ezért több programot is más intézményekben kénytelenek megszervezni és megtartani.

A leírtak alapján a testület egyhangú igennel fogadta el a beszámolót.

Az önkormányzat saját bevételeinek és az adósságot keletkeztető ügyleteiből eredő fizetési kötelezettség megállapítása történt meg a második napirendben.

Korábban ez már volt téma testületi ülésen, most azonban táblázatos kimutatás formájában is el kellett készíteni az idej tervezetet.

Ennek tükrében elmondható, hogy a település fő bevételi forrását idén is a helyi adók adják, melyek alapján a tervezett bevételi összeg 27 millió 500 ezer forint. Hitel felvételét nem tervezi a község vezetése, így abból eredő tartozással sem számol.

A következőkben az óvoda és bölcsőde helyrajzi számának korrigálására, az intézmény törzskönyvének módosítására mondtak igent a tagok.

Az időszerű feladatok megtárgyalása során Bárdos Szabolcs polgármester elmondta: az orvosi rendelő energetikai korszerűsítésére szánt összeg időközben módosult, ezért a tervek némi változtatásra szorulnak. Ez a korrekció folyamatban van.

Szó esett továbbá arról, hogy elkészült a Boros utca burkolatának javítása, melyet a TIGÁZ Zrt.-nek kellett elvégeznie.

A közeljövőben várhatóan több utca helyreállítási munkálatai is elkezdődnek. A megemelkedett aszfalt árak miatt a tervekhez képest lehetnek kisebb változások, konkrétumokat viszont majd csak később lehet mondani.

Míndezek után a testület zárt ülésen folytatta munkáját.

2019. május 13-án tartották Mezőnyárad község képviselő-testületének soron következő ülését. Az ülésen összesen 8 napirendi pont került megvitatásra.

Az első napirendben az önkormányzat 2018. évről szóló 1/2018. évi rendelet módosítására került sor. Ez a napirend mindössze technikai jellegű átcsoportosításokról szólt. A bevételi és kiadási fő számok nem változtak. A tagok egyhangúan elfogadták és támogatták a napirendet.

A második napirendben éves ellenőrzési jelentés és összefoglalót tárgyalták meg a 2018. évről. Az ellenőrzés minden rendben talált az önkormányzat működésében. A jelenlévők egyhangúan fogadták el a jelentést.

A harmadik napirendben az önkormányzat 2018. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló rendeletről döntöttek egyhangúan a tagok. Kérdés nem merült föl.

A negyedik napirendben a közösségi együttélés alapvető szabályairól és ezek elmulasztásának jogkövetkezményeiről szóló rendelet módosítását kérte a kormányhivatal két pontban, udvarok rendbentartása és hulladékkezelési témakörben. A képviselők egyhangúan támogatták a módosítást.

Az ötödik napirendben megtörtént Mezőnyárad község településképeinek védelméről szóló önkormányzati rendelet felülvizsgálata.

Új rendeletre lesz szükség és a testületnek nyilatkozni kellett ennek napirendre tűzéséről.

A hatodik napirendben két új szavazatszámú tagot kellett választani, mert az előzőleg felkért tagok bejelentették akadályoztatásukat. A tagok támogatták az előterjesztést.

A hetedik napirendben az önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatására kiírt pályázatról döntöttek a képviselők.

Ezt útfelújításra kívánják beadni 15% -os önerővel megközelítőleg 15 millió forintos összegben. A felújítás az Akácfa utat fogja érinteni.

A nyolcadik napirendben időszerű feladatokat beszéltek meg a jelenlévők.

## ÚJABB PÁLYÁZATOKAT NYERT A TELEPÜLÉS

Összesen több, mint 85 millió forintos összeget fordíthat a mezőnyárádi önkormányzat négy középület felújítására, állagmegóvására a közeljövőben. A különböző pályázatokon nyert összegeket egy esetben önállóan, a többi esetben pedig konzorciumi partnerként kapja majd meg a település. A különböző be-

ruházásokról Bárdos Szabolcs polgármestert kérdeztük.

Ezek mellett megújul belülről is a könyvtár, amelyre 3 millió forint áll majd az önkormányzat rendelkezésére. A községi vezető elmondása szerint egyébként az energetikai korszerűsítési munkák a nyílászárók cseréjét, külső szigetelést és fűtés korszerűsítést foglalnak majd magukban.

## ELSŐÁLDOZÁS MEZŐNYÁRÁDON

Ünnepélyes szentmisén vehettek részt a hívek június 2-án délelőtt fél 10-kor a mezőnyárádi római katolikus templomban.



Összesen hárman vehették magukhoz első alkalommal az Oltáriszentséget a szentmise keretében az egyébként is kis létszámú harmadik osztályból.

Az igeliturgiában mind a gyermekek, mind pedig az iskola pedagógusai részt vállaltak. A prédikáció után mindhárom gyerek megerősítette keresztségi fogadalmát, illetve az egyetemes kö-

nyörgéseket maguk a kicsik olvasták fel.

Az áldozati liturgia eszközeit az elsőáldozók hozták az oltárhoz. A szentmise végén került sor a szentáldozásra, amelyre mindenki közös imával készült fel, majd az áldozás után szintén közös imával adott hálát Istennek.

A szentmise vége előtt egy rövid verses műsor keretében mondtak köszönetet Istennek és mindenkinek, akik segítették őket eddig a nagy napig eljutni, valamint két leendő elsőáldozó is köszöntötte őket.



## MAJÁLIS A PARKBAN

Vannak olyan hagyományok a világban, amik az idő múlásával megkopnak, majd lassan eltűnnek a világból úgy, hogy csak az emberek emlékeiben marad meg. Ilyenné vált az utóbbi években a majális is, egyre kevesebb településen került megrendezésre. Ezért a Mezőnyárádi Faluszépitő Egyesület múltidézésre hívta a falubelieket, minden korosztálynak lehetőséget biztosítva, hogy együtt, közösségben eltöltsenek egy nagyszerű napot. A nap folyamán rengeteg program várta az iskola parkjába ér-

kezőket.

A gyerekek egy percig sem unatkoztak, folyamatosan várta őket valamilyen izgalmas kaland. Délután Bobó és Karcsi Bácsi zenés interaktív műsorán együtt szórakoztak, táncoltak és énekeltek a kicsik.

Közben a felnőttek sem unatkoztak, hisz a sörívő verseny mellett rég nem látott ismerősök, jóbarátok ülhetek össze egy jó beszélgetésre egy-egy pohár sör és virsli felett, amit a Faluszépitő Egyesület biztosított a társaságok részére.

## ALAPÍTVÁNYI BÁL 2019

A Mezőnyárádi Gyermekekért Alapítvány és a Nyárádi Ifjúságért Közalapítvány március 2-án rendezte meg jótékonyági bálját, a Boldog Sándor István Katolikus Általános Iskola tornatermében. Este 8 órakor kezdődött a rendezvény. Lipcsák János atya köszöntötte a vendégeket, majd átadta a szót Vajdáné Pázmándi Judit tanárnőnek, aki a kiemelte beszédében az alapítványok támogató szerepét. A bált hagyományainkhoz híven 8. osztályosok keringője nyitotta meg. A jó hangulatról Nyikes Linda zenekara gondoskodott. Az éjféltombolasorsoláson sok értékes ajándék talált gazdára.

Ezúton mondunk köszönetet az óvoda és az iskola Szülői Munkaközösségének, Vajdáné Pázmándi Judit tanárnőnek a színvonalas műsorért, minden kedves segítő szülőnek, pedagógusnak, diáknak, akik kivették részüket a bál szervezéséből és lebonyolításából, és nem utolsósorban köszönet illet meg minden kedves vendéget, akik megjelenésükkel támogatták az alapítványokat. A bál bevételét községünk óvodásainak és általános iskolásainak támogatására fordítjuk.

Tombolatárgyat ajánlottak fel: Nyárádi Ifjúságért Közalapítvány, Mezőnyárádi Gyermekekért Alapítvány, Korona Takarékszövetkezet, 4.osztály, Gagna Erika, Mezőnyárád Köz-

ség Önkormányzata, Hórvölgye Zeneiskola, Mezőnyárádi Óvoda, 1.osztály, Farkas Jánosné, Dósa Istvánné, Kiss József, Ulvicki Beáta, 5.osztály, Fazekasné Orosz Andrea, Homélia Bt, Zsóry-Fitt Hotel, Rózsa Étterem, Répási László, 2.osztály, Oroszné Nagy Tünde, Sümegi Péter, Tállai András, Sümeginé Korcsik Erzsébet, Vargáné Dr.Tóth Katalin, Iskola Szülői Munkaközössége, 6.osztály, Fügedi Péter és Kuzmi Beatrix, 7.osztály, Tarr Zoltán, 3.osztály, Lengyelné Tóth Zsuzsanna, Gyöngy Tamás, 8.osztály, Gedai Zoltánné Veres Katalin Kalóné Farkas Marianna, Balogh Erika, Kalóné Papp Krisztina, Orosz Viktor, Felső Coop Dolgozói, Harangozó Gábor, Kiss Endre, Farkas Máté, Mezőnyárádi Faluszépitő Egyesület, Tóth Sándorné, Harangozó Barnabás, Korpás Zoltán, Korpás Zoltánné, Tóth Péter, Alsó-Coop Bolt, Feksziné Kecszi Éva, Nagy József, Mata Tibor, Feketéné Ferenczi Andrea, Harangozó László, Hajnal István, Takács Tibor, Balassa Tamás, Lupkovics Attila, Szekecsné Gulyás Andrea, Fészek Egyesület, Balogné Nagy Réka, Szabó Róbert, 7.osztály, Fekete Balázs, Vigh Tibor, Vighné Novák Erika, Sümegi Józsefné, Gáspárné Pásztor Borbála, K.Tóth János, Orosz Lajosné, Orosz Adorján, Szemáné Lászlóné, Bordásné Kis Katalin Sente Imre és Máté Erzsébet. Köszönjük a felajánlásokat és a segítő közreműködést.

*Oroszné Nagy Tünde, Sümegi Péter*



## ÚJRA MEGRENDEZTÉK AZ ÓVODÁS MESETALÁLKOZÓT

Úgy tűnik sikerült hagyományt teremtenie a mezőnyárádi óvoda pedagógusainak a "Kis óvodák mesetalálkozója" elnevezésű rendezvénnyel. Tavaly volt ugyanis az első olyan alkalom, ahol több óvoda gyerkőcei csillogtathatták meg tudásukat egy-egy mese dramatizálása kapcsán.



Április 5-én újra sor került a találkozóra.

A rendezvényen idén a házigazdák mellett a csincsei, a vattai és a mezőnagyimihályi óvodások egy kis csoportja adott elő egy-egy kedves mesejelenetet, amelyet a három főből álló zsűri értékelt: Kiss Sándorné és Czirják Károlyné nyugalmazott óvoda vezetői, valamint Gagna Erika tanítónő.

A vendégeket Tóth Sándorné intézmény vezető köszöntötte és kívánt mindenkinek jó versenyzést, sikeres szereplést. A rövid megnyitót követően került sor az előadásokra az óvónénik vezetése mellett. Ennek végeztével a zsűri tagjai visszavonultak, hogy meghozzák döntésüket.

A győzteseknek kijáró vándortarisznyát idén a mezőnagyimihályiak vihették magukkal más kedves ajándékokkal együtt. A másik három csoport tagjai is hasonló jutalommal és egy emléklappal térhettek haza.

## BALLAGÁS AZ OVIBAN

Május 31-én a mezőnyárádi óvodában elballagtak a legnagyobbak, a nagycsoportos gyerekek. Bár szeptembertől már az iskolapadba ülnek majd, most még vidám kisgyermekként búcsúztak el az ovitól. A búcsúzó nagycsoportosok műsorukat követően elköszöntek az óvónéniktől, dajkáiktól.

Ezután az intézmény vezetője kívánt mindannyiuknak élményekben gazdag szünidőt és szeptembertől sikeres tanulást, majd megkapták ballagási tarisznyájukat, illetve megismerkedhettek az iskola igazgatójával és leendő tanítónéjükkel. Végül a gyerekek átbújtak a 6-oson, búcsút intve ezzel óvodájuknak.



## ERDEI ISKOLA SZÖGLIGETEN

2019. április 2-5. között erdei iskolai programon vett részt intézményünk 27 tanulója és három pedagógusa a szögliget Szalamandra házában.

A programot és a szállást az Aggteleki Nemzeti Park biztosította pályázati lehetőségből, az utazást a Mezőnyárádi Gyermekéért Alapítvány támogatta, az étkezés egy részét pályázati forrásból fedeztük és szülői hozzájárulásból.

A programok között az Aggteleki Nemzeti Park bemutatása, a Jószaói tájház megtekintése, Barlangtúra a Baradla-barlang Vöröstói-szakaszán, felszíni túra a Gergés-lápán, ürgeles, a huculmés megtekintése, természetismereti túra Derenkre, avarvizsgálat, kézművesfoglalkozás, nemezelés, játék a spaleoboxban, szalonnasütés szerepeltek. Köszönjük a közeműködő pedagógusok munkáját.

Farkas Jánosné

## SZÉPKIEJTÉSI VERSENY AZ ISKOLÁBAN

Huszonhetedik alkalommal rendeztek szépkiejtési versenyt a mezőnyárádi Boldog Sándor István Katolikus Általános Iskolában. A verseny célja, hogy az alsó tagozatosok négy kategóriában, versmondó, prózamondó, mesemondó valamint hangos olvasás kategóriában mérhessék össze tudásukat. A megméretetésre a délutáni megnyitót követően került sor, ahol Gagna Erika, a verseny szervezője és Farkas Jánosné, az intézmény vezetője köszöntötte a megjelent szülőket, pedagógusokat és természetesen a versenyzőket.

Az idén Mezőnagyimihály, Sály, Bükkábrány, Tibolddaróc, Szentistván, Borsodgeszt és Mezőnyárad alsóai bizonyíthatták tudásukat. A hét iskolából összesen harminchatan vállalkoztak a megméretetésre. Mind a négy kategóriánál 3 fős zsűri értékelt a gyerekek előadását, többek között a hangsúlyozást és a közönséggel tartott szemkontaktust, a mimikát, a tiszta beszédet figyelték.

Egy kis szünetet követően, került sor az eredményhirdetésre, ahol előbb a zsűri elnökök értékelték a versenyzők teljesítményét, majd pedig kategóriánként az első három helyezett könyvjutalomban részesült.

## 45. SZOLNOKY JENŐ VÁLTÓFUTÓVERSENY

Április 16-án került megrendezésre Mezőnyáradon délután 13 órától a 45. Szolnok János Váltófutóverseny. 1975. április 4-én tartották meg először ezt a versenyt a település hosszú főutcáján, Szolnok Jenőnek, a mezőnyárádi iskola akkori igazgatójának és testnevelő tanárának kezdeményezésére. Az idén öt iskola 270 diákja gyülekezett a mezőnyárádi Boldog Sándor István Katolikus Iskola sportpályáján.

A versenyzőket, felkészítőket és a vendégeket Gallik Gábor testnevelő tanár, szervező köszöntötte a megnyitó keretében. Külön is jó versenyzést kívánt Dobay László tanár úr, aki hosszú éveken keresztül volt életbentartója e versengésnek. A versenyt Farkas Jánosné, az intézmény vezetője nyitotta meg.

Ezek után a csapatok rajthelyre vonulásával elkezdődött a verseny. Idén korcsoportonként külön a fiúk és külön a lányok mérhették össze gyorsaságukat, ügyességüket a verseny folyamán.

Ezt követően került sor az eredményhirdetésre. Az egyes kategóriák győzteseit a versenyzők már verseny közben is láthatták, viszont az összesített végeredmény miatt izgulhattak a csapatok.

Idén ötödik helyen a mezőkövesdi Szent Imre Tagiskola, negyedik helyen a bükkábrányiak csapata, harmadikként a vendéglátó nyárádiak csapata, második helyen a mezőkövesdi Szent István Általános Iskola csapata végzett. A győztesnek járó kupát a mezőkeresztesiek vihették haza.

## TESTVÉRISKOLÁS TALÁLKOZÓ NAGYKÖRŪBEN

Április 26-án jött el az ideje a negyedik testvériskolás találkozóznak, ami most Nagykörűben volt. Az 5-6-7. osztály 5 kísérő tanárral indult útnak. A kedves fogadtatás után bepillantást nyerhettünk a helyi diákság életébe.

Ámulva néztük, hogy milyen sok érdekes program, szakkör, különóra közül válogathatnak a gyerekek. Volt ott néptánc, kung-fu, táj-csi, társastánc, illetve Nagykörűt és Köteleket bemutató ppt.

Aztán két csoportra váltunk, és a helyiek kalauzolásával megnéztük a tájházat, ahol nagyon szép agyagból készült díszeket, edényeket, virágokat láthattunk. Utána Petrovay György kúriáját jártuk be.

A tréfas egészséges életmódhoz kapcsolódó vetélkedőn elkészítettük a két iskola „barátságfáját”. Az utána következő kézműves foglalkozáson szép bőr ékszereket, valamint szivecskés díszet lehetett varrni. A késő délutáni feladatunk volt még a szállások elfoglalása, és egy kis séta a Tisza folyóhoz.

A finom vacsora után játék, tisztálkodás és alvás következett. A reggeli pakolás után elfogyasztottuk a bőséges reggelit, majd elköszöntünk vendéglátóinktól, és indultunk haza.

Utunkat csak Jászberényben szakítottuk meg, ahol a Jász Múzeumban betekintést nyertünk a jászok életébe, történetébe, és megnéztük a híres „Lehel kürtjét” is.

Egy finom fagy után indultunk haza. Kissé fáradtan, de sok-sok kedves emlékekkel, élménnyel együtt szálltunk le a buszról.

*Harangozó Lászlóné*

## VÉGIGJÁRTÁK A KERESZTUTAT AZ ISKOLÁSOK

Nagy szél kísérte a nyáradi gyerekek útját a régi romtemplomtól egészen az iskola mellett álló katolikus templomig. A húsvét közeledtével nemcsak sonkát és tojást vásárolunk az ünnepekre, de megkezdődik a keresztény hit hagyományainak megidézése is. Jézus keresztútjára emlékezve, 15 állomáson keresztül vitték a keresztet a Boldog Sándor István Katolikus Általános Iskola növendékei. Pilátus halálos ítéletétől egészen a Megváltó temetéséig minden történést felidéztek, tanulságot vontak belőle, imádkoztak és énekeltek a menet résztvevői.

Minden osztály kivette a részét a kereszt cipelésében. Állomásonként felváltották egymást a diákok és minden helyen eljátszották a történeteket úgy, mint pl. Jézus megkorbácsolását vagy a keresztre feszítését.

Lipcsák János plébános az út elején elmondta, mindenki életét adhatja barátaiért, szeretteiért, csupán időt kell szánnunk rá. Ennek szellemében járták végig a falun át a keresztutat, a végén pedig az atya összefoglalta a zarándoklat tanulságait. Ezzel pedig még egy lépéssel közelebb kerültek a gyerekek a húsvéti készülődés örömeihez.

## A PEDAGÓGUSOKAT KÖSZÖNTÖTTÉK

Meghitt hangulatban telt a késő délután Mezőnyáradon az iskola pedagógusai számára június 6-án.

A helyi pizzeria adott otthont annak az ünnepi műsornak, amelyet az iskola diákjai adtak elő és a Szülői Munkaközösség szervezett Gedai Zoltánné vezetése mellett.

Előbb a szülői közösség vezetője köszöntötte a megjelenteket, majd a hat diák verses, zenés műsorral köszöntö meg az egész éves tanító munkát és türelmet. Legvégül Farkas Jánosné igazgató mondott köszönetet mind a felkészítőknek, mind az előadóknak.

A délután további részében a meglepetés vacsorára került sor, amely a jó hangulat mellett a jó étkekről is szólt.

## KÖRNYEZETÜNKÉRT: EGYÜTT SZÉPÍTETTÉK A TELEPÜLÉST A TEREMTÉSVÉDELMI NAPON

Dr. Ternyák Csaba egri érsek Teremtésvédelmi Nappá nyilvánította március 25-ét, Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepét. Ennek keretében a mezőnyáradai katolikus iskola diákjai, pedagógusai a szülőkkel és a település Faluszépítő Egyesületével együttműködve végezték a település kijelölt területeinek megtisztítását. A program során hulladékgyűjtést és gereblyézést végeztek az iskola parkjában, valamint az iskola- és a templomudvaron. Ez utóbbi két helyen számos virágot is ültettek,

hogy még szebbé tegyék környezetüket.

Az iskolában is a természet, a fenntarthatóságon volt a hangsúly a hét folyamán. A program keretében a tanórákon is jelen volt a teremtett világ védelme, ápolása és gondozása. A tanulók a témával kapcsolatban saját gondolataikat fejthették ki és oszthatták meg tanáraikkal, osztálytársaikkal.

A munkák során elültetett virágokat a Faluszépítő Egyesület biztosította, a szerszámokat és egyéb nélkülözhetetlen eszközt pedig a helyi önkormányzat bocsátotta az intézmény rendelkezésére, amelyekért az iskola külön köszönetét fejezi ki a segítőknek.

## MADARAK ÉS FÁK NAPJA

A Madarak És Fák napjának időpontja minden év május 10-e. Immáron több mint 100 éve emlékezünk meg a természetről, annak védelméről, e jeles napnak a keretében a világon először Chermel István ornitológus szervezte 1902-ben Magyarországon, annak kapcsán, hogy az európai államok 1902-ben egyezményt kötöttek a mezőgazdaságban hasznos madarak védelme érdekében.

Iskolánk tanulói osztályonként elkészítették az általuk választott fát és madarat szabadon választott technikával rajz és tech-

nika órákon, ebből kiállítást rendeztek az iskola folyosóján. Megismerkedhettünk az év fájával és madarával a hatodikos gyerekek segítségével.

Csütörtök délután csapatverseny formájában emlékeztünk meg a madarak és fák napjáról. Sajnos az időjárás közbeszólt, ezért nem a parkban, hanem a tornateremben került megrendezésre a program, ahol a gyerekek csapatonként oldottak különböző játékos feladatokat, bővítve ismereteiket a madarokról és fákról, figyelmüket ezzel is felhívva arra, hogy védjék a természetet, a teremtett világot.

*Hajnalné Sára Orsolya*

## TRIANONRA EMLÉKEZTEK A NYÁRADI ISKOLÁSOK

Színvonalas megemlékezéssel kezdődött a tanítási nap a mezőnyáradai iskolások és pedagógusok számára június 4-én a trianoni nemzeti tragédia 99. évfordulóján. A nyolcadikos diákok

osztályfőnökük, Vajdáné Pázmándi Judit vezetése mellett fellevenítették a Versailles-ban történeteket, valamint annak történelmi, etnikai, gazdasági és identitásbeli következményeit.

A megemlékezést a Székely himnusz és nemzeti Himnuszunk közös eléneklésével zárták a résztvevők.



## GYEREKNAPI PROGRAMÖZÖN AZ ISKOLÁBAN

A gyereknapi kezdeteként Korpás Károly nyitotta meg a Mezőkövesdi Fotóklub kiállítását, amit egész héten az épület folyosóján tekinthettek meg a diákok. A megnyitó után a gyerekek a Menő Menza program keretein belül hallgathattak meg egy előadást a kisteremben.

Hamarosan megérkeztek a testvériskolából hívott vendégek Nagykörútból: a kistornateremben Farkas Jánosné és Lipcsák János plébános köszöntötte a vendégeket. Három tanuló még verssel is készült, sőt egy videós összeállítást is készítettek az eddigi közös kalandokból a nyárádiak.

Mezőnyárad polgármestere, Bárdos Szabolcs is jó szórakozást

## LÁBTENISZ KUPA VOLT MEZŐNYÁRÁDON

A Mezőnyárádi Sportegyesület március 23-án szombaton is kínált fakultatív programot a focit szerető helyieknek. Ekkor rendezték ugyanis az első lábtenisz bajnokságot a helyi iskola

## 1944 SZOMORÚ NYARA

- 75 éve -

Álljon itt emlékül azoknak nevei és rövid története, akik oly korban éltek itt „mikor az ember úgy elaljasult, hogy önként, kéjjel ölt, nemcsak parancsra”.

Akkor településünk a mezőkeresztesi járásba tartozott közigazgatásilag. Az 1941 népszámlálás szerint az izraeliták száma a járásban 527 fő, a járás összlakossága 26023 fő. (Valamivel több, mint az összlakosság 2%-a) Mezőnyáradon 31 fő, az akkori összes lakosság 1613 főből. (Kb. a falu lakosságának 2%-a).

Az ország megszállásáig (1944. március 19-ig) Magyarország az izraelita vallásúaknak a környékbeli országokhoz képest menedék volt. Viszont utána a csendőrség támogatásával megkezdődött a vidéki közösségek elhurcolása. A csendőrség teljesítményét a korábban a szlovákiai és görögországi deportálásokat irányító Dieter Wisliceny így jellemzi: „Úgy látszik, a magyarok valóban a hunok leszármazottai; nélkülük így sose boldogultunk volna.”

1944 májusában a rendeletek alapján, Szántó Lajos – a mezőkeresztesi, községi Zsidó Tanács vezetőjének- mezőkeresztesi fatelepén létesült a gettó, ahova 511 főnyi zsidót telepítettek a környékbeli falvakból. (Gettót egyébként összesen 7 településen állítottak fel: Szendrő, Edelény, Sajószentpéter, Miskolc, Ózd, Mezőkövesd, Mezőcsát.) Ide kerültek tehát a falunkbeli zsidó vallású vagy annak minősített lakók is. A miskolci csendőrkörület alá tartozó járásokat június feléig kezdték el deportálni.



1960. Járdaépítés társadalmi munkában, a Jegenyesoron (forrás: Orosz Tiborné)

Csatlakozzon a Mezőnyárad régi Facebook csoportjához!

kívánt minden kicsinek gyereknapi alkalmából. Nagyné Baráth Ágnes, a nagykörúti iskola igazgatója beszédében méltatta a két intézmény közötti jó kapcsolatot

Ezek után következtek a programok, amiken közösen szórakoztak együtt a két intézmény tanulói.

Az érzékenyítő kutyabemutatón a kicsik is megismerkedhettek a segítő kutyákkal, akik fontos szerepet töltenek be sok ember életében.

Várt még rájuk ugráló vár és ring gladiátorkodás is a tornateremben, kint lehetett flikerezni, valamint a tájékozódási futást is kipróbálhatták. A kistornaterem előtt lézerharcolni lehetett, míg bent a tap light ringjében versenyeztek a gyerekek.

tornatermében. A párosok 11 pontig menő meccseket játszottak egymás ellen mindaddig amíg a végeredmény ki nem alakult. A szervezők tervei szerint a legközelebbi hasonló megmérettetést már sokkal szélesebb körben, más települések bevonásával hirdetik majd meg.

Az elhurcolt és meggyilkolt mezőnyárádiak:

- Friedmann Mór, született: 1872, fa és rézkereskedő. 1944. július 15-én Auschwitzban megölték
  - Friedmann Mórné, 1876-1944, htb. Ugyanott ugyanakkor.
  - Frisch József, 1892-1944, vegyeskereskedő, az I. világháború hadirokkantja, jobb lábfeje nem volt. Meghalt ugyanott, ugyanakkor. Érdekes, hogy a törvények nagyon sokáig védték, hiszen az I. világháborúban érdemeket szerzett.
  - Frisch Józsefné, (Fried Margit), 1891-1944, htb. Meghalt Auschwitzban, 1944 júliusában.
  - Kálmán Istvánné (Kohn Blanka), 1907-1944, szikvízgyáros, 1944. szeptember 15-én Alendorfban meghalt. Holttá nyilvánítva 1948-ban.
  - Kálmán Ottó 1941-1944. Auschwitz haláltáborában megölték.
  - Kohn Bernát, 1877-1944, kereskedelmi ügynök. Szintén Auschwitzban hunyt el.
  - Kohn Bernátné (Friedmann Cecília), 1880-1944. Auschwitzban.
  - özv. Kohn Farkasné (Friedmann Emília), 1878-1944. Auschwitzban.
  - Kohn Regina, 1910-1944. Auschwitzban.
  - Korstein Ernő, 1881-1944, uradalmi ispán. Auschwitzban.
  - Korstein Ernőné (Grünbaum Irén), 1886-1944, htb. Auschwitzban.
  - Steiner Jenőné ?-1944. Auschwitzban.
  - Steiner József, 1887-1944, vegyesboltos, Auschwitzban.
  - Steiner Józsefné (Svarc Sarolta), 1892-1944, Auschwitzban.
  - Weisz Ágnes, 1940-1944. Auschwitzban.
  - Weisz Mayer Miklósné, 1900-1944, htb. Auschwitzban.
  - Weisz Katalin, 1924-1944, gyalogmenetet nem bírván, az út szélére leült, felszólították a továbbhaladásra, amit nem tudott teljesíteni legyengültsége miatt. Ekkor egy magyar katona lelőtte. A felsoroltak 18-an vannak.
- Jellemzően július 15-én gyilkolták meg őket, a lengyel haláltáborokban. Úgy tudom, hogy az elhurcoltak közül 3-an jöttek vissza Nyárádra, Weisz Miklós, Steiner Jenő, Frisch Miklós (a hadirokkant Frisch József fia), de később ők is Izraelbe és az Egyesült Államokba távoztak.
- Szörnyű sorsok, nehéz időkből. A mindenkori társadalom és az egyén felelőssége, hogy az embereket a jelleme alapján ítélje meg...

Pásztor Levente

## TAVASZVÁRÓ

A Mezőnyarádi Gyermekéért Alapítvány szervezésében első alkalommal került megrendezésre községünk óvodás, bölcsődés gyermekei számára a Tavaszváró rendezvénysorozat.

A gyermekek több napon keresztül, színes programokon vehettek részt, érdekes előadásokat tekinthettek meg.

A rendezvényen először Kovácsovics Fruzsina koncertjén szórakozhattak, majd a Pom-Pom Família interaktív előadásában működtek együtt, később Boncsér Gábor népi hagyományos hangszereket, dalokat, illetve néptáncokat bemutató műsorát követhették figyelemmel.

A Galagonya Bábszínház előadásában, Csipkerózsika történetét mutatták be a gyerekeknek.

Végül a program zárásaként kézműves foglalkozás keretében különféle húsvéti tárgyakat készíthettek a gyermekek.

Reméljük sikerült vidám tartalmas időtöltést nyújtanunk a gyermekek számára!

Jómagam és az alapítvány nevében, szeretném megköszönni az óvoda és a bölcsőde dolgozóinak segítségét!

*Tisztelettel: Sümei Péter a Mezőnyarádi Gyermekéért Alapítvány elnöke*

## IX. MEZŐNYÁRÁDI BÉKA ÉS HAL SÜTŐ- FŐZŐ FESZTIVÁL ÉS VII. MEZŐNYÁRÁDI PÁLINKAMUSTRÁ

Mezőnyarád, Szent István király u. 75., Általános Iskola parkja

### 1. nap – 2019. július 5.

20:00 – Superstation zenekar élő koncertje

21:30 – Republic zenekar élő koncertje

### 2. nap – 2019. július 6.

08:00 – Békából, halból készült ételek versenyének és a VII. Mezőnyarádi Pálinkamustra megnyitója

09:00 - Családi kutyaszépségverseny, bemutatkoznak a segítőkutyák, rehabilitációs- és jelzőkutyák-kiképző, interaktív kutyás foglalkozás – Darvas Réka

11:00 - Gyerek vetélkedők, kézműves foglalkozás

12:00 – Habparty

13:00 – Hagyományörző csoportok (Őszirózsa Nyugdíjasklub, Mezőcsáti Népi együttes, Mezőnyarádi Faluszépítő Egyesület)

14:00 – Kredenc Duó mulatós műsora

15:00 – Békából és halból készült ételek és pálinkamustra eredményhirdetése

16:00 – Hungarocell 10. akusztikus koncert

17:00 – Crazy Dance

18:00 – Irigy Hónaljmirigy

20:00 – Dr. Rock zenekar élő koncertje

22:00 – Tűzijáték

Egész nap: büfé (sült békacomb, hűtött italok), ugrálóvár, vízi dodzsem, helyi termékek bemutatója

**Főzőverseny** - Madarász Mihályné (20/330-4354)

Korpás Zoltánné (30/656-9299) - nevezési határidő: 2019. június 28.

**Pálinkamustra** - a verseny helyszíne: Mezőnyarád, Szent István Király út 75.

(iskola régi épülete) - nevezési határidő: 2019. július 6. 9:00

Nevezési díj: egy minta: 0,3 liter, a nevezés díjtalan

Szakmai támogató: Orosz János Bükki Pálinka Lovagrend nagymestere

**Mindenkit szeretettel vár Mezőnyarád Község Önkormányzata és a Mezőnyarádi Faluszépítő Egyesület!**

(A műsorváltozás jogát fenntartjuk!)

## ANYAKÖNYVI HÍREK ÚJSZÜLÖTTEK:

**Sára Zsombor**

született: Miskolc, 2019.04.05.

szülei: Sáráné Hajdú Tünde

Sára Roland

Gratulálunk!

## KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani mindazoknak, akik az elmúlt év során óvodánkat és bölcsődénket valamilyen formában támogatták.

Külön köszönjük id. Pásztor Kálmánnak, hogy egy nagyobb összeggel hozzájárult óvodánk mozgásfejlesztő eszközeinek bővítéséhez és reményeink szerint, ősszel egy Bálint gazda által fémjelzett fa elültetéséhez.

Továbbá Korpás Zoltánné Mariannak, hogy Madarak és fák napján meglepett minket egy magnólia fával és 2 db cukorsüveg fenyővel.

Valamint Sümei Péternek, hogy egész évben segítséget nyújtott programjaink lebonyolításához.

Végezetül, köszönjük Mezőnyarád Község Önkormányzatának, Bárdos József Szabolcs polgármester úrnak a folyamatos és önzetlen segítségét.

*Tóth Sándorné óvodavezető*

## FELHÍVÁS

Ha emléke a Nagy Háborúról (1914-18) esetleg birtokában van fényképnek, tábori levelezőlapnak, naplónak vagy esetleg nagyapjától, dédapjától hallott történeteket, azokkal kérem segítsenek és osszák meg velünk!

pasztori92@gmail.com, 06702422209

Eszterházy Károly Egyetem, Eger, történelem szak

Nagy Háború Blog, állandó szerző  
www.nagyhaboru.blog.hu

*Pásztor Levente*

## TÁJÉKOZTATÁS

Heves Megyei Vízművek ZRt.

megbízottjai:

Ferenczi László 06-20-555-1238

Szilágyi Szilveszter 06-20-558-6882

## POLGÁRÓRSÉG

A Mezőnyarádi Polgárórség telefonszáma: 30/621-4846.

Folyamatosan várjuk új polgárőr tagok jelentkezését.

NYÁRÁDI KRÓNIKA-MEZŐNYÁRÁD ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA

FELELŐS KIADÓ: POLGÁRMESTERI HIVATAL, MEZŐNYÁRÁD (3421 MEZŐNYÁRÁD, SZENT ISTVÁN KIRÁLY ÚT 105.)

SZERKESZTŐSÉG: BV MÉDIA BT. 3422 BÜKKÁBRÁNY, JÓKAI ÚT 21/A

TEL.: +36/30/296-8854 E-MAIL: ELEVEN.TELEVIZIO@GMAIL.COM HONLAP: WWW.ELEVEN.BVMEDIA.HU

NYOMDAI MUNKÁK: PETŐ NYOMDA (MEZŐKÖVESD, 48-AS HŐSÖK U.2. - TEL.:49/414-000)

A KÖVETKEZŐ SZÁM LAPZÁRTÁJA: 2019. AUGUSZTUS 26.

FIGYELEM! A BEKÜLDÖTT CIKKEKET CSAK NÉVVEL EGYÜTT ÁLL MÓDUNKBAN MEGJELENTETNI. A LAPZÁRTA IDŐPONTJA UTÁN ÉRKEZŐ CIKKEKET NEM ÁLL MÓDUNKBAN MEGJELENTETNI, CSAK A KÖVETKEZŐ LAPSZÁMBAN!